

Posudek vedoucí práce

Název práce: **Postoj studentů k využití fyzických fondů knihoven**

Typ práce: diplomová

Hodnocení práce: **výborně (1)**

Vedoucí práce: PhDr. Barbora Drobíková, Ph.D.

Řešitelka práce: Bc. Lucie Dorážková

1. Hodnotící kritéria práce a bodové ohodnocení

Obsahové posouzení práce (max. 70 bodů)

Aspekt práce	Vysvětlení	Body
<i>Kvalita shrnutí současného stavu poznání, používání odborné terminologie, zohlednění různých pohledů na téma práce</i>	Současný stav poznání je shrnut dostatečně, studentka využívá zahraniční zdroje.	10
<i>Definice cílů, výzkumná otázka a její zasazení do současného stavu poznání</i>	Diplomová práce je zaměřena na definování bariér využívání fyzického fondu knihoven. Fyzické fondy knihoven jsou v současnosti málokdy tématem prací, většina výzkumů se soustředí na elektronické zdroje. Bylo velmi důležité podívat se na informační chování studentů s ohledem na fyzické fondy. Tento výzkum přinesl nové poznatky nejen v této oblasti, ale nakonec i v oblasti informačního chování studentů s ohledem na zdroje elektronické.	10
<i>Metodologické zpracování výzkumné otázky, vysvětlení volby využitých metod s ohledem na výzkumnou otázku</i>	Studentka zvolila kvalitativní metodu polostrukturovaných rozhovorů. Dostatečně její využití obhájila. Rozhovory byly provedeny s dostatečným počtem respondentů. K metodologii výzkumu nemám žádných výhrad.	20
<i>Analýza, interpretace výsledků a formulace samostatných závěrů vč. zohlednění současného stavu poznání</i>	Studentka využila v plné míře provedené rozhovory, zpracovala a okódovala je s využitím softwaru Atlas.ti. Uvedené závěry a interpretace jsou dostatečné. Studentka definovala a formulovala bariéry, které vedou k nižšímu využívání fyzického fondu univerzitních knihoven. Předložené poznatky jsou solidním podkladem pro akvizici a správu fondů univerzitních knihoven.	20
<i>Invence, inovativní a původní přístup</i>	Provedený výzkum je originální a přináší nové poznatky.	10
Počet bodů (obsah)		0-70

Formální posouzení práce (max. 30 bodů)

Aspekt práce	Vysvětlení	Body
<i>Formální struktura práce a návaznost kapitol</i>	Formálně je práce dobře strukturována. V teoretické části chybí její shrnutí, což by pomohlo jisté návaznosti na výzkumnou část práce.	8
<i>Aktuálnost zdrojů, korektní citování, cizojazyčné zdroje</i>	Zdroje jsou citovány dostatečně	10
<i>Slohové zpracování a gramatická správnost</i>	Práce obsahuje místy neobratná vyjádření, nicméně kvalité práce to nijak neškodí.	8
Počet bodů (forma)		28
CELKEM BODŮ		96

2. Komentář k hodnocení práce

Předložená diplomová práce přináší nové poznatky ohledně informačního chování studentů v oblasti využívání fyzického fondu knihoven. Formulované bariéry mohou být významnou inspirací pro akvizici a správu fondů vysokoškolských knihoven. Studentka dostatečně konzultovala v průběhu psaní práce. K celkovému průběhu nemám žádných výhrad. Dosažené výsledky doporučuji publikovat v odborném článku.

3. Otázky či tematické okruhy k obhajobě

Vzhledem k získaným poznatkům, co byste doporučila v současnosti vysokoškolským knihovnám s ohledem na získávání a správu fyzických zdrojů? Čím by jejich využití mohly podpořit?

4. Závěrečné zhodnocení

Práci doporučuji k obhajobě se známkou **výborně**.

V Praze dne 25.8. 2024

PhDr. Barbora Drobíková, Ph.D.

jméno a příjmení zhotovitele/ky posudku

Tabulka k hodnocení práce

Bodový zisk za práci	Hodnocení
83 až 100 bodů	Výborně (1)
66 až 82 bodů	Velmi dobře (2)
50 až 65 bodů	Dobře (3)
49 bodů a méně	Neprospěl/a, nedoporučeno k obhajobě